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Questões V-F:  
 

G 1. No longo prazo, uma empresa em concorrência perfeita deve encerrar a sua actividade se tiver um 
lucro económico igual a zero. F 
 

G 2.Num mercado de concorrência pura tanto os vendedores como os compradores tentam influenciar 
o preço, porque ele resulta do encontro da oferta com a procura. F 
 

G 3. O monopólio natural ocorre quando as economias de escala não são muito significativas 
relativamente à dimensão do mercado. F 
 

G 4. Num dilema do prisioneiro, ambos os jogadores estariam melhor se cooperassem um com o outro. 
V 
 

G 5. Se um monopolista conseguir fazer discriminação perfeita de preços, vai vender uma maior 
quantidade do bem do que venderia se fosse tomador de preço. F 
 

 
 

Questões de resposta múltipla: assinale a resposta correcta 
 
 

1. A concorrência perfeita ocorre quando: 
 

a) Uma única empresa vende muitos produtos diferentes.   □ 
b) Uma única empresa vende um só produto.                                                              □ 
c) Muitas empresas vendem muitos produtos diferenciados.   □ 
d) Muitas empresas vendem um único produto.                          □ 
   

 
 
2. No curto prazo, a curva de oferta de uma empresa, em concorrência perfeita, corresponde: 
 

a) À parte da sua curva do custo marginal que se situa acima do preço.                 □ 
b) À parte da sua curva do custo médio que se situa acima do preço.  □ 
c) À parte da sua curva do custo marginal que se situa acima da curva do custo médio. 

                                                                                □ 
d) Nenhuma das anteriores.                                                                             □ 



3. Qual dos seguintes elementos distingue um monopolista de uma empresa competitiva? 
 

a)   O custo médio baixa à medida que a produção aumenta   □ 
         b)  O preço é superior à receita marginal.     □ 

c)  A existência de um lucro positivo no curto prazo.                                                    □ 
d)  A curva da procura da indústria é negativamente inclinada.                                    □ 

 
 
4. Ao estabelecer o seu preço, um oligopolista: 
 

a)  Não tem que ter em linha de conta a reacção dos seus rivais no seu preço. □ 
b)  Sabe a forma como os seus rivais vão reagir.                                                            □ 

         c) Não tem a certeza sobre a forma como os seus rivais vão reagir.   □ 

d) Presume um determinado comportamento para os seus rivais.                          □ 
 
 
5.  O diagrama abaixo representa um sector que funcionava em regime de concorrência perfeita e que se 
transformou num monopólio. Indique a área que mostra o excedente do consumidor que existe nesta nova 
situação.  
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Entregue o enunciado ao docente, sff. 


